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Kleine Anfrage 
Vanessa Gronemann (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) und Lara Klaes (BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 
 
Immobilien der extremen Rechten und der Reichsbürger-Szene in Hessen 
 
 
Wir fragen die Landesregierung: 
 

1. Welche Kenntnisse hat die Landesregierung über Immobilien, die sich im Besitz von 
Personen, Parteien, Vereinen, Organisationen oder Gewerbe befinden, die der 
rechtsextremen Szene zugeordnet werden? 

2. Welche Kenntnisse hat die Landesregierung über die wiederholte bzw. dauerhafte Nutzung 
von Immobilien von Personen, Parteien, Vereinen, Organisationen, Gewerben genutzt 
werden, die der rechtsextremen Szene zugeordnet werden? 

3. Welche Kenntnisse hat die Landesregierung über Immobilien, die sich im Besitz von 
Personen, Vereinen, Organisationen oder Gewerbe befinden, die der Reichsbürger-Szene 
zugeordnet werden? 

4. Welche Kenntnisse hat die Landesregierung über die wiederholte bzw. dauerhafte Nutzung 
von Immobilien von Personen, Vereinen, Organisationen, Gewerben genutzt werden, die 
der Reichsbürger-Szene zugeordnet werden? 

5. Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung über Veranstaltungen, die seit 2023 in den 
unter 1. und 2. genannten Immobilien stattgefunden haben? 

6. Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung zu der Durchführung von 
Hausdurchsuchungen in den unter 1. bis 4. genannten Immobilien seit 2023 vor? (Bitte den 
jeweiligen Grund für die Hausdurchsuchungen angeben.) 

7. In wie vielen der unter 6. genannten Fälle kam es zu Beschlagnahmen von Schusswaffen, 
Sprengstoff oder Sprengvorrichtungen? 

8. Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung zum legalen Waffenbesitz der Eigentümer 
und Eigentümerinnen der unter 1. bis 4. genannten Immobilien vor? 

9. Welche präventiven Maßnahmen ergreift die Landesregierung, um Kommunen für den Kauf 
von Immobilien durch Rechtsextreme und durch Reichsbürger zu sensibilisieren? 

10. In wie vielen Fällen konnte bisher der Ankauf von Immobilien durch Rechtsextreme oder 
durch Reichsbürger verhindert werden? 

 
 
Wiesbaden, 18.03.2025 
 

 
Vanessa Gronemann         Lara Klaes 
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